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образного рівня мислення до абстрактного, встановлення причинно- 

наслідкових зв’язків, розвитку комунікативних умінь і навичок, формуванню 

практичних умінь, забезпеченню використання у практичній діяльності 

теоретичних знань. Поява засобу інноваційних технологій в процесі навчання 

учнів зособливими освітніми потребами розкриває широкі можливості в 

моделюванні різноманітних середовищ навчання. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ КАРТОК PECS У РОБОТІ З 

ДІТЬМИ З РАС ВІКОМ 3 ДО 6 РОКІВ 

 

Сьогодні картки PECS (Picture Exchange Communication System) широко 

використовуються у роботі з дітьми з РАС. Вперше про систему альтернативної 

комунікації з допомогою карток PECS заговорили Е. Бонді, Л. Фрост. Науковці 

розробили методику та ввели протокол, по якому застосовують саме картки 

PECS як засіб альтернативної комунікації. Наукові дослідження доводять, що 

використання карток PECS може покращувати сприймання та мислення, 

розвивати мовлення, соціальні навички та сприяти підвищенню рівня 
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самостійності у дітей з РАС. Фокусується увага науковців і на порівнянні 

результатів використання PECS з іншими методиками комунікації, оцінці 

ефективності застосування означених карток з дітьми з РАС, а також на 

вивченні впливу тривалості та інтенсивності їх використання на досягнення 

результатів [1]. Американські вчені (К. Каннінгем, Дж. Міллер), досліджуючи 

використання карток PEСS у навчанні дітей з синдромом Дауна та порушенням 

інтелекту, відмічають, що використання PEСS у навчанні прискорюють 

загальний і мовленнєвий розвиток зазначеної категорії дітей [3].  

Разом з тим, у наукових колах існує суперечка щодо використання карток 

PECS. З одного боку дослідники рекомендують використання PECS «як 

доказове втручання для покращення функціональних комунікативних навичок 

людей з РАС» [1]. З іншого боку, у Національному звіті зі стандартів від 

Національного центру аутизму за 2009 р. PECS відносять до нових методів 

лікування. Однак, основна суперечка використання PECS в тому, що деякі 

фахівці вважають, що даний метод може затримувати чи гальмувати розвиток 

мовлення. Проте, нещодавній огляд кількох рецензованих досліджень показав, 

що «немає доказів того, що PECS призупиняв розвиток мовлення; навпаки, 

якщо спостерігався будь-який ефект, він був швидше стимулюючим, ніж 

інгібуючим (переважним). Коли виникають труднощі, це часто відбувається 

через брак потужних підкріплень та/або помилки терапевта» [2].  

Доведено також, що система карток PECS є ефективним інструментом для 

роботи з дітьми з розладами аутистичного спектру (РАС), особливо віком від 3 

до 6 років. PECS дозволяє дітям візуально спілкуватися та виражати свої 

потреби, що може значно полегшити їхню комунікацію та соціалізацію.  

Мета: дослідити наскільки ефективне використання карток PECS у роботі з 

дітьми з РАС віком 3-6 років. 

Час і місце: дослідження відбувалося у жовтні-листопаді 2023 р. у 

логопедично-корекційному центрі «Країна мовлення», м. Тернопіль. У процесі 

дослідження застосовано сценарний метод використання карток PECS у роботі 

з дітьми з РАС 3-6 років. До дослідження залучено працівників Центру, які 

використовують картки PECS. Усі працівники Центру працювали з дітьми з 

РАС віком 3-6 років за погодженим сценарієм. 

У результаті бесіди із працівниками Центру, які працювали за погодженим 

сценарієм методом, відзначено їх ефективність. Зауважено, що використування 

карток PECS у роботі з дітьми 3-6 років з РАС пришвидшує засвоєння базисних 

навичок комунікації, спілкування з оточуючими людьми стає більш доступним, 

є можливим узагальнення набутих вербальних навичок. За допомогою РЕСЅ 

можна швидше навчити дитину проявляти ініціативу і спонтанно вимовляти 

слова. Використання РЕСЅ не тільки не гальмує розвиток розмовного 

мовлення, а навпаки, прискорює його – завдяки зв’язку словесного і 

візуального стимулу в процесі обміну. Картки PECS є допоміжними у 
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зменшенні стресу у дітей даної категорії, що виникають через обмежені 

комунікативні навички. Діти можуть легше висловлювати свої потреби, що 

зменшує кількість конфліктів і покращує їх самопочуття. Слід також зазначити, 

що картки PECS можна легко адаптувати до потреб окремих дітей шляхом 

створення персоналізованих карток, які відображатимуть конкретні потреби та 

інтереси дитини. 

Фахівці Центру також сформулювали рекомендації іншим фахівцям щодо 

використання карток PECS у роботі з дітьми з РАС віком 3-6 років. Зокрема, 

необхідно ознайомитися з системою карток PECS перед їх використанням; 

розпочинати використання карток PECS для позначення основних потреб дітей; 

адаптувати систему до індивідуальних потреб і можливостей кожної дитини з 

РАС; забезпечити достатню візуальну підтримку для кожної картки, 

підготувати чіткі, яскраві зображення; поступово ускладнювати використання 

карток; встановити послідовність навчання, дотримуватися поетапного 

впровадження нових елементів системи; залучати батьків та інших близьких до 

означеного процесу; періодично оновлювати та замінювати картки, вводити 

нові об'єкти, дії чи концепції для розширення комунікативних можливостей 

дитини; застосовувати похвалу та позитивний підхід; бути терплячими і 

підтримуючими, оскільки навчання може зайняти час. 

Отже, використання карток PECS у роботі з дітьми з РАС віком від 3 до 

6 років є ефективним у стимулюванні мовлення, розвитку комунікативних 

навичок; налагодженні соціальній взаємодії, полегшенні взаєморозуміння між 

дітьми та дорослими. Однак, важливо пам’ятати про врахування 

індивідуальних особливостей кожної дитини та забезпеченні інтеграції карток 

PECS у загальний план навчання та розвитку дітей з РАС.  
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